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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

НА ПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

Мірошниченко Олеся Володимирівна,  

к.е.н, доцентка, 

Сергієнко Юлія Олегівна, 

магістрантка, 

Сумський державний університет, м.Суми 
 

Одним із ключових аспектів ефективності та прибуткової діяльності 

підприємства є належним чином організована система ведення 

бухгалтерського обліку. Оскільки облікові дані підприємства є основою його 

інформаційного забезпечення, що використовується для прийняття своєчасних 

та ефективних управлінських рішень. Саме тому, облікова система на 

підприємстві має бути організована з врахуванням особливостей діяльності 

конкретного суб'єкта господарювання, які залежать від мети його 

функціонування, розміру, галузі та технології виробництва. 

Останнім часом особливої актуальності набуває дослідження 

особливостей функціонування та організації обліку підприємств переробної 

галузі. Адже наявний ресурсний потенціал сільського господарства в Україні 

є запорукою стрімкого розвитку підприємств переробної промисловості, 

особливо, в контексті розгляду харчової галузі.  

 Для дослідження організації бухгалтерського обліку на переробних 

підприємствах, перш за все, необхідно розглянути сутність поняття 

«переробка». Адже, незважаючи на активне обговорення науковцями підходів 

до визначення цього терміну, питання його сутності залишається нерозкритим.  

Так, одним із нормативних актів, що дає визначення поняття «переробка» 

є Цивільний кодекс України, відповідно до якого: переробка – це використання 

однієї речі, в результаті чого створюється нова річ (2003). Тобто, при переробці 
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акцент ставиться на один ключовий матеріал, з якого, після певного впливу, 

отримується нова річ суттєво іншої форми, наприклад, переробка фруктів на 

сік, м’яса на котлети, дерева на папір, молока на різноманітні молочні 

продукти тощо. 

Таким чином, переробкою слід вважати процес, при якому змінюється 

форма, властивості або склад сировини, напівфабрикатів або готової 

продукції, для отримання нової, придатної для реалізації. 

Кожен з видів переробки має свої особливості організації виробництва, і, 

як результат, специфіку організації бухгалтерського обліку даних процесів, 

характер організації праці, рівень механізації виробництва тощо. 

Варто зазначити, що переробна промисловість характеризуються 

високою матеріаломісткістю, так як у структурі собівартості виробленої 

продукції витрати на сировину та матеріали займають більше 80%, тому 

питання раціональної організації обліку витрат, зменшення їх суми, понесених 

на виробництво продукції, покращення її якості є ключовими особливостями 

підприємств переробної галузі, які мають бути враховані при організації 

бухгалтерського обліку. Саме ретельно організований бухгалтерський облік 

дозволить визначити резерви для зменшення собівартості продукції, 

збільшення обсягів виробництва та, як результат, зростання прибутку 

підприємства (Муковіз, 2013). 

Особливості виробництва на переробних підприємствах, які можуть бути 

як організаційними, так і технологічними, найчастіше обумовлюються 

застосуванням різних методів обліку витрат і калькулювання собівартості 

продукції. Також характерним є використання різних первинних документів з 

обліку відпуску матеріалів у виробництво, їх групування та систематизація, 

узагальнення і розподіл витрат, пов’язаних з виготовленням продукції та 

управлінням виробництвом. Тобто, особливості організації та технології 

виробництва обумовлюють застосуванням: 
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‒ аналітичного обліку витрат; 

‒ системи узагальнення записів господарських операцій на синтетичних 

рахунках; 

‒ диференційованої розробки графіків документообороту; 

‒ різних способів визначення собівартості продукції.  

Таким чином, підприємства переробної промисловості мають свої 

специфічні особливості, які безпосередньо впливають на побудову системи 

обліку, що мають знайти своє відображення в обліковій політиці підприємства 

при організації бухгалтерського обліку(рис. 1). 

 

Рисунок 1 – Особливості технологічних процесів підприємств переробної 

промисловості, що впливають на організацію бухгалтерського обліку 

Джерело: сформовано авторами за даним (Рожелюк, 2015) 

 

Відповідно до рисунку 1, саме технологічні процеси в найбільшій мірі 

впливають на організацію бухгалтерського обліку. Підприємства переробної 

галузі, як було зазначено раніше, є матеріаломісткими, що спричиняє 

необхідність отримання достовірної та оперативної інформації про сировину, 

багатоступінчатість технологічних процесів, що складаються 
з ряду взаємозв’язаних переділів переробки сировини 

одночасне використання декількох одиниць вимірювання 

(наприклад, на м’ясопереробному підприємстві – поголів’я і 

вага) 

значна і різноманітна номенклатура виробів та часто 
змінювана рецептура 

інтенсивний рух готової продукції на складі: щоденне 

оприбуткування випуску продукції і щоденне її 

відвантаження великій кількості споживачів 

комплексе використання сировини та висока 

матеріаломісткість виробництва  

Особливості 

технологічних 

процесів  
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що використовується в ході процесу переробки, її склад та кількість. Саме цей 

аспект облікової діяльності є досить важливим для підприємств даної галузі 

внаслідок впливу специфіки їх діяльності.   

Отже, переробна промисловість характеризується високою 

матеріаломісткістю, що спричиняє певні особливості, які мають безпосередній 

вплив на організацію бухгалтерського обліку та обов’язково мають бути 

детально наведені в обліковій політиці підприємства. 

 

Список використаних джерел 

1. Цивільний кодекс України від 16.01.2003 р. № 435-IV// Відомості 

Верховної Ради України. 2003. Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15/ed20211028#Text  

2. Рожелюк, В. М. (2015). Організація бухгалтерського обліку діяльності 

підприємств з переробки сільськогосподарської продукції (Doctoral 

dissertation). Режим доступу: 

http://dspace.wunu.edu.ua/jspui/handle/316497/1916  

3. Гудзь, Н. В., Михайлишин, Н. П., Берестецька, О. М., & Кузів, М. С. 

(2013). Облік в галузях промисловості. Режим доступу: 

http://dspace.wunu.edu.ua/handle/316497/13535?mode=full  

4. Муковіз, В. С. (2013). Побудова обліку витрат з урахуванням впливу 

організаційно-технологічних особливостей виробництва продукції 

рослинництва. Агросвіт, (7), 12-16. Режим доступу: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/agrosvit_2013_7_4.  

 

 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15/ed20211028#Text
http://dspace.wunu.edu.ua/jspui/handle/316497/1916
http://dspace.wunu.edu.ua/handle/316497/13535?mode=full
http://nbuv.gov.ua/UJRN/agrosvit_2013_7_4

